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Hortobágy MTÉT  
 

 

A Hortobágy Európa legnagyobb 
összefügg  szikes pusztája, ennek 
köszönhet en e terület természetvédelmi és 
tájképi szempontból is egyedi 
jelent séggel bír. A tengert idéz  síkságból 
kiemelked  apró dombok jellegzetes 
vonást kölcsönöznek a vidéknek. Mivel a 
Hortobágynak mintegy harmada vizes 
él hely, csapadékosabb években, 
els sorban kora tavasszal az egykori 
folyómedrek csillogó víztükrei a múlt 
vízivilágát idézik. 
A Hortobággyal keletr l, délr l és 
nyugatról szomszédos tájföldrajzi 
egységek (Hajdúhát, Nagysárrét, 
Nagykunság és Közép-Tiszavidék) nem 
egy jól lehatárolható határvonal mentén 
válnak el egymástól, hanem az si 
tájmorfológiai elemek által szabdaltan, 
egymásba nyúlóan. Ennek megfelel en az 
itt meglév  - nem csak magyarországi, 
hanem európai szinten is kiemelked  
jelent ség  - természeti értékek is 
rendkívüli változatosságban fordulnak el , 
mind fajok, mind pedig területi 
elrendez dés tekintetében. 
Védett növényeink közül itt található a 
henye kunkor és a henye vasf  egyetlen 
ismert magyarországi állománya, de a 

mételyf  hazai állományának meghatározó 
része is. A florisztikai értékek mellett még 
hangsúlyosabb a Hortobágy mozaikos 
tájszerkezetéhez köt  él világ 
jelent sége. Ezen a területen fészkel az 
ország leger sebb, 250 páros kék vércse 
állománya, de itt él az európai cigányréce-
állomány gerincét képez  magyar 
populáció legnagyobb része és az ország 
legnépesebb kanalasgém populációja is.  
A Hortobágy a darvak úgynevezett keleti 
vonulási útjának legfontosabb pihen helye, 
ahol  az  szi  vonuláskor  számuk  elérheti  a  
82 ezret. Emellett a Hortobágy a 
legstabilabb átvonulóhelye a kis lilik 
kipusztulás szélére sodródott európai 
állományának. 
A Hortobágy madárvilágának legfontosabb 
tagja a túzok. A füves puszták nagytest  
madarának védelme egyedül a faj 
ökológiai igényeit szem el tt tartó 
gazdálkodási módszerek széleskör  
elterjesztésével biztosítható.  
Az eml sök kiemelend  fajai az országban 
a legnagyobb állománys séget és 
nagyságot elér  vidra, a löszhátakon 
helyenként gyakori ürge, illetve ez utóbbi 
fajnak f  predátora, a pusztai görény. 

 

Az MTÉT célja a Hortobágy egyedülálló madárvilágának meg rzése, különös tekintettel 
a mez gazdasági területekhez szorosan köt  túzokra, valamint a természetvédelmi és 
gazdálkodási érdekek összehangolása az id szakosan tömegesen megjelen  védett 
madáfajok (daru és különböz  vadlúdfajok) esetében.  
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